AD-AS dlouhé obdobi,
dynamicky model AD-AS,
leceni inflace

Cviceni: Makroekonomie II.




Rozhodnéte o pravdivosti tvrzeni I:

» 1. Krivka SP je transformaci kratkodobé Phillipsovy krivky s o¢ekavanou inflaci do dimenze mira
inflace a velikost produkce.

» 2. Nepretrzita nadmérna akcelerace AD vede k neustalému zvysovani agregatni cenové hladiny, tedy
generuje inflaci.

» 3. Ma-li byt udrzena uroven produkce nad potencialnim produktem na konkrétni vysi (bez fluktuaci),
musi dochazet k permanentnimu zvySovani AD, a to o tolik procent, kolik ¢ini rdst realnych mezd.

» 4. Podél dané krivky SP je mira ocekavané inflace neménna.

» 5.Rovnice me =me  +j. (Mo -T)resp.me=j.m+(1-j).m
vyjadruje formovani hodnot ocekavané inflace pri aplikaci metody adaptivniho ocekavani.
6. Potencialni produkt je kompatibilni s jakoukoliv mirou skutecné a ocekavané inflace.

7. Dlouhodobé je mozna substituce mezi mirou inflace a mirou ristu nezaméstnanosti, resp.
produkce.

8. Viz tvrzeni 5. ,,Pismeno j“ v rovnici je stupen a rychlost prizplsobeni oekavané inflace v obdobi t
skutecné inflaci v minulém obdobi. Je-li j = 1, pak ocekavana mira inflace v obdobi t je vétsi nez
skutecna inflace v minulém obdobi.




Rozhodnéte o pravdivosti tvrzeni |l

>

1. Krivka DG predstavuje kombinace miry inflace a miry rdstu realné produkce
(dGchodu) kompatibilni s danou mirou rustu nominalniho produktu.

2. Krivka DG ma negativni sklon.
3. Zaporny sklon vyplyva z predpokladu konstantni nominalni penézni zasoby.

4. Nizsi mira inflace, pri dané mire rustu nominalniho produktu vede k
nizSimu radstu vydaju na zbozi a sluzby (v realném vyjadreni).

5. Podél krivky DG je konstantni mira rdstu nominalniho produktu, ktera se
alternativné rozdéluje mezi rizné kombinace miry inflace a miry rustu
(poklesu) realné produkce.

6. Tempo rustu nominalniho produktu vypocitame jako soucin tempa ristu
realného produktu a miry inflace.




Priklad:

» A) Jestlize se cenova uroven rovna 1,00 a uroven realného produktu je rovna
2000, jaka je uroven nominalniho produktu?

» B) Zvysi-li se realny produkt o 4 % a agregatni cenovy index zUstane stejny,
jaka je nova uroven nominalniho produktu?

» () Zistane-li realny produkt 2000 a agregatni cenovy index se zvysi 0 4 %,
jaka je nova uroven nominalniho produktu?

» D) Je-li realny produkt roven 2000 a agregatni cenovy index se rovna 1,00 a
jak agregatni cenovy index, tak i realny dichod se zvysi o 2 %, jaka je nova
uroven nominalniho produktu?




Priklad

Predpokladame:j=1,i.e.mé=1,,,y*=0%ag=0,5

Ve vychozim obdobi se AD zvysila 0 10 %. V dalSich obdobich dojde k permanentnimu
zvySovani miry rastu AD z 10 % na 15 %. Vypoditejte narust/pokles realného produktu
nad/pod potencial v obdobi t, tedy fluktuaci skutecného realného produktu kolem potencialu v
daném obdobi t a miru skute€¢né inflace.
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